

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年10月

26

星期二 < 辛丑年九月廿一 >

A13

## “88881111”上线

东莞心理健康服务有了“总客服”

1 打造全天候服务的“暖心线”

此前,东莞市卫健、教育、妇联等部门均开设了心理咨询热线,但今后想要获取相关服务,只需拨打“总客服”电话即可。10月25日,一条全市统一的心理热线——东莞市知音莞家心理关爱热线“88881111”在市第七人民医院正式启用,不仅能提供心理援助服务,还会加强部门联动,将市民群众其他方面的诉求及时转介至相对应的部门。

东莞市委书记、市人大常委会主任肖亚非;东莞市委常委、市委政法委书记梁杰钊等参加了启用仪式。

2 对来电者进行求助分类管理



专业客服免费提供全天24小时心理咨询服务

文图 羊城晚报记者 文聪

### 南粤古驿道 定向比赛 在石排举办

羊城晚报记者 余晓玲报道:10月23日、24日,2021年南粤古驿道“Hello 5G杯”定向大赛东莞石排塘尾村站开跑,比赛现场吸引了三百余名定向爱好者奋力奔跑,展现定向运动的独特魅力。

东莞市体彩中心结合南粤古驿道的赛事平台开展“公益体彩进社区”活动,为紧张刺激的赛事增添一份娱乐感,并向社会广泛宣传体育彩票“公益体彩 乐善人生”的品牌理念,诠释“责任彩票”的深厚内涵。

据悉,南粤古驿道定向大赛是广东省落实全民健身国家战略着力打造的品牌赛事,充分利用广东古驿道、古港、古村落及岭南特色文化等优势,将“全民健身”与“乡村振兴”“生态保护”“红色文化”充分融合。五年来,南粤古驿道定向大赛走遍了全省2000多公里的古道旧址,到访了48个古道乡镇、66个古村落、5个古港码头,2个岛屿,吸引了37个国家及地区超200万人次、5000多个村民家庭参与体验赛事活动,极大地推动了古驿道沿线周边古镇、古村落的经济社会发展。

### 茶山城管“小姐姐”团结一心 助力城市精细化管理

已增至15人,虽然队员们都是兼职,但是欣慰的是,队员们在完成本职工作的基础上,团结一心,齐心协力,完成了许多的“人生第一次”,干成很多以前从没有干过的事。在履行职责的同时,也实现了自身的改变和提升。

在茶山女子中队队员眼里,陈淑英是个“大忙人”,既负责财务核算、采购核对,又负责办公室后勤、茶山女子中队活动安排等工作。

陈淑英说,快到年底了,财务系统经常更新,她的本职工作千头万绪,再加上茶山女子中队等工作,凑在一块,近期确实有点“忙得喘不气来了”。为了尽职尽责完成工作,陈淑英主动调整工作时间,将上班时间调整到早上7:30,并争取将本职工作在下午5点前完成,“跟数据打交道来不得马虎,白天趁着思维清晰,把财务报

表整理完成”。

记者了解到,茶山女子中队成立半年以来,茶山镇城市精细化管理工作有了更多助力。以前,茶山芦边市场是城市精细化管理的重点督导区域:排水沟黑臭不止,垃圾随处可见,环境卫生可以用“脏乱差”来形容。茶山女子中队成立后,该市场成为中队重点督导巡查的对象。

“我们女子中队一去就是四个人,发现问题了,一方面要求市场化第三方公司及时清理整治,一方面就组团去村委反映。”陈淑英说,以前此类工作主要由分局环卫股的同事负责巡查督导,可是,环卫股的同事人手有限,全镇环卫巡查根本不能有效治理一些易反弹的环卫黑点。因此女子中队是多人巡查,人多力量大,办法多,通过不断地向村委会反馈、督导,说得多了,村里自然就重视了。

羊城晚报讯 记者胡彦、刘欣宇,通讯员宋红楠报道:25日,2021广东东莞台湾名品博览会(以下简称台博会)媒体通气会在环球经贸中心KING MALL一楼中庭举行。

记者获悉,本届台博会将于10月28日至31日在东莞厚街广东现代国际展览中心举行,预计参展商家超430家,展览面积约3万平方米。本届台博会将呈现“城市多、巨头多、大咖多、活动多、买家多、美食多”的“六多”特点。

一方面,今年,温州、深圳、珠海、中山、惠州等地纷纷设立主题馆。值得

注意的是,半导体行业今年首次设馆。其中,知名芯片巨头东莞矽德半导体公司为首次参展,东莞电子信息产业协会也是第一次参展。总体上,电子信息3C数码相关产业参展商超过七成。

另一方面,今年采购阵容强大,阿里天猫、京东京喜、拼多多、苏宁易购、小米有品、字节跳动等大型商超、电商平台、品牌商,将组团在台博会进行采购洽谈。

按展馆位置,组委会还特地为市民设计了一条“好吃、好玩、涨知识”的游览路线:东莞形象馆—半导体行业主题馆+5G云端物联网馆—粤港澳大

湾区青年创新创业馆—各大城市主题馆—海峡两岸农业科技馆—台湾特色文创伴手礼馆—茶香文化区—台湾品牌美食区。

“台博会一日游,就像在台湾游一日。”台港澳事务局负责人说,在台湾品牌美食区,市民可以解锁卤肉饭便当、凤梨酥、手冲咖啡和胡椒饼等风味小吃。

主办方提醒,有以下情况的人员不得参加展会活动:一是展前14天内来自中、高风险地区所在地级市;二是21天内有港台地区或国外旅居史;三是有发热等新冠肺炎十大症状者。

### 东莞举办 第三届自然嘉年华

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员李卓莹报道:10月23日,由东莞市生态环境局、东莞市城市管理综合执法局联合主办的2021·东莞·第三届自然嘉年华在东莞植物园举行。众多市民现场参加活动,逾10万网友通过“东莞生态环境”政务抖音现场直播及网络图文直播在线感受了自然嘉年华活动的丰富多彩。

广东省环境宣传保护宣传教育中心副主任黄慧诚、东莞市生态环境局局长胡毅峰、东莞市城市管理综合执法局局长刘永定出席了活动开幕式。

作为第五届东莞市生态环境文化节系列活动之一的东莞市第三届自然嘉年华,共邀请了28家自然教育机构在现场搭建沟通交流平台,通过自然游戏、自然体验等多种有趣的方式,引领广大市民获取开启自然大门的钥匙,重新链接人与自然,在自然环境中学习保护生态的知识,提升环境

保护意识,携手共同呵护我们赖以生存的自然环境,保护生物多样性。

活动现场同时展出100幅“生态东莞,美丽家园”——东莞市治污攻坚主题摄影大赛优秀作品,广大市民跟随东莞市摄影家们的脚步,通过不同视角全方位了解东莞市的蓝天碧水净土,感受水清岸绿的城市美景,生态环境质量持续改善、人与自然和谐发展的生态景观,了解市民群众共建共治共享生态环境红利的环境保护故事,深度感受东莞市不断推动生态环境治理后的自然之美、生态之美。

东莞市中小学生植物观察比赛也于当天同步启动,数十名中小学生通过对植物的观察、绘制自然观察笔记,走进植物世界,传递生物多样性知识,引导带动社会公众更加关注、支持、参与生物多样性保护。

### 动漫画产业 新产品集中呈现

第十二届中国国际影视动漫版权保护和贸易博览会下月举行

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:定了!以“新时代·新动漫”为主题的第十二届中国国际影视动漫版权保护和贸易博览会(以下简称第十二届中国国际漫博会)将于2021年11月18日至21日在位于东莞厚街镇的广东现代国际展览中心3号馆B区、C区举行。

中国国际影视动漫版权保护和贸易博览会是由国家广播电影电视总局、广东省人民政府主办,东莞市人民政府、广东省广播电视台、广东省文化和旅游厅、广东省版权局、广东广播电视台承办的粤港澳大湾区唯一国家级影视动漫展会。

三大主题展包括“百部动漫致敬百年华诞”主题展、“展国漫精品 扬时代风华”——“动感金羊”优秀作品展、“奋进新时代·漫博十二载”——漫博会成果展。七大专业展区包括“人文湾区 融合创新”——粤港澳大湾区动漫交流展区、“国际视野 共享未来”——国际动漫IP专区、“国潮崛起 文化赋能”——中国原创动漫成果展区、“品质动漫 多维传播”——动漫平台生态展区、“动漫赋能 产业升级”——动漫产业授权展区、“创新时代 科技添彩”——动漫游艺互动展区、“创意动漫 潮玩艺术”——动漫潮玩展区。

第十二届中国国际漫博会还将举办三场专业论坛,邀请国内外影视动漫行业最具影响力的专家和企业家同台论道;10场“IP+”专场对接洽谈会,更好整合产业资源,推动“IP+产业”深度对接,推动中国动漫产业高质量发展。

### 非法售卖银行卡 四名嫌疑人被抓

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员管萱萱报道:近日,东莞市南城公安分局深入推进“飓风2021”专项打击行动,成功打掉一个妨害信用卡管理犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4人。

据介绍,本月中旬,南城公安分局对电诈网络诈骗的“断卡”线索进行深入研判,并通过大量的走访调查和数据挖掘,成功锁定一名售卖银行卡的嫌疑人樊某甲,并于10月12日晚在东莞市高埗镇一出租屋将其抓获。经循线摸排、深挖扩线,南城

公安分局先后抓获售卖银行卡嫌疑人张某以及买卡嫌疑人樊某乙(樊某甲哥哥),当场缴获涉案银行卡13张。根据突击审讯掌握情况,民警第二日将该案中负责代售卡钱款的中间人熊某抓获归案。

经细致侦查,公安机关查清了樊某乙收购多人银行卡,并卖给犯罪分子作为涉诈资金账户的犯罪事实,成功打掉一条妨害信用卡管理犯罪链条,并依法对4名犯罪嫌疑人执行刑事拘留。目前,案件正在进一步办理中。

### 水乡特色美食散发鲜香

秋冬季节,来中堂吃一碗槎滘鱼包



据介绍,槎滘鱼包选用的是秋天的鲮鱼,因为此时鲮鱼最为肥美,胶质和弹性足,用刀轻轻把鱼肉中最幼滑的部分一层层刮下来,经过上百次擀压,鱼肉变薄如宣纸,呈半透明状,就成为鱼包皮。手艺精湛的厨师会将鱼包皮快速划分成一片

片三角形形状,透光一照,看似吹弹可破,但却柔韧有劲,久煮不化。

鱼包的馅料也非常丰富。用的是优质的猪肉、腊肠、冬菇等“官方标配”做馅料,和馅料的过程与搓鱼肉相似,需要连续反复摔打,保证紧实弹牙的口感。村里的阿姨们细心地将鱼皮和馅料包裹成晶莹剔透、形状玲珑的鱼包,成形的鱼包状如金鱼,有着一条灵动的“尾巴”。鱼包皮的鲜甜加上肉、菇的香郁,让鱼包口感爽脆弹牙、香味绵长。鱼包皮还可以做成鱼丝面,同样是一绝,鱼丝面在腾腾热气中,色泽光润,如丝爽滑,也是远近闻名的美味。

在制作手法方面,擀皮是制作鱼包最关键的一步。擀鱼皮一定不要打粉太多,擀薄才能透出香味。真正用鲮鱼做成、不加面粉的鱼包皮,在熬煮的时候不会散开。汤也非常



清甜,只要放点简单的配菜,也是香甜爽滑,嚼劲十足,越吃越香。

鱼包的吃法很多,可以打火锅、清蒸、煎炸等,鱼包一下锅,活脱脱像一条条鱼儿在欢快地游动。

在中堂,鱼包制作已有上百年历史,得力于中堂鱼包师傅们代代相传,努力推广,在创新中开辟鲜香,成就了鱼包的美名和独特的美食文化,也造就了中堂的水乡特色美食。

中堂镇槎滘村的肥萍、斯文柳等是鱼包制作技艺传承手艺人。她们几十年如一日,用心做好每一颗鱼包,怀着让中堂人吃到最正宗原味鱼包的朴素愿望,多年来一直坚持传统手工制作,把美味传递。



女子  
中队队员  
在上元稻田公园巡  
查

立马走上前去清理。谢庆仪、叶翠琴则极为默契地走到横幅的另一端,解开固定绳索,合力进行清理。看到不远处有市民在公园草地上搭帐篷,陈淑英一行则上前提醒市民不要乱扔垃圾,注意安全。在城管小姐姐的文明劝导下,市民也极为配合,表示会保持卫生。据介绍,稻田公园目前由城管部门负责管理。每到春季,这里的稻田就改种格桑花,非常美丽壮观,参观的游客来自全国各地。